



## За сильную Россию!

В столице Приангарья прошел митинг в поддержку стабильного курса развития страны

Свыше семи тысяч человек собрались в минувшую субботу на площади у иркутского Дворца спорта «Труд». Митинг «Прибайкалье за стабильную и сильную Россию!» привлек внимание не только жителей областного центра, но и других муниципальных образований региона.

Представители трудовых коллективов крупнейших предприятий Приангарья и просто неравнодушные к судьбе своей страны граждане пришли к стадиону «Труд», чтобы высказать единую точку зрения: потрясения никому не нужны, путь России — стабильное развитие.

Митинг был организован Иркутским областным объединением организаций профсоюзов. С трибуны перед собравшимися выступали рабочие заводов, учителя, представители профсоюзов. Представители правительства, Законодательного Собрания Иркутской области и мэрии столицы региона были на этот раз слушателями и поддер-

живали выступающих, размахивая красно-сине-белыми флажками вместе с другими участниками митинга. В огромной толпе можно было увидеть губернатора Приангарья Дмитрия Мезенцева, спикера парламента Людмилу Берлину, их заместителей, министров, депутатов.

— Я здесь, потому что мне небезразлично будущее России. Я за стабильность и сильную страну и, значит, за процветание Иркутской области, благополучие ее жителей, — подчеркнул Дмитрий Мезенцев.

Над площадью возвышались плакаты с лозунгами: «Нам есть, что защищать», «Движение — только вперед!», «Сохраним Россию для наших детей!», «Я горжусь своей страной», «Мы не хотим революций и потрясений», «Раскачайте лодку — получите веслом!», «Наш голос важен», «За сильную Россию!».

Один из плакатов с призывом к стабильному развитию в руках двух молодых учительниц Новогромовской школы Черемховского района привлек особое внимание. Надежда Власок и Ирина Серебренникова минувшей осенью первый раз пришли в классы в качестве педагогов — после учебы вернулись в родное село.

— Хотя мы и работаем первый год, но уже почувствовали изменения. Зарплата по сравнению с сентябрем выросла в среднем на 2–3 тысячи. А еще молодым спе-

циалистам, которые будут работать в сельской местности, обещали помощь, в том числе в решении жилищного вопроса. Мы этого очень ждем и специально приехали в Иркутск, чтобы выступить в поддержку стабильности, — сказали молодые учителя.

В это время со сцены, установленной у Дворца спорта, лились частушки. Перед митингом был объявлен конкурс на лучшее народное произведение, и в качестве приза пообещали встречу с певицей Варварой за чашечкой чая. Жюри конкурса пришлось нелегко, а в результате лучшими были признаны сразу две частушки, одна была как раз про Варвару, а вторая — про выборы.

Окончание на стр. 2

## Курс на сближение Депутаты ЗС обнародуют свои доходы и вернут выборы губернаторов

### АКТУАЛЬНО

Две темы, которые прозвучали на прошедшей в феврале сессии ЗС, не могут остаться без внимания, поскольку наверняка привлекут большой общественный интерес. Речь идет об обнародовании деклараций доходов депутатов ЗС и о выборах губернаторов. Не исключено, что с 5 апреля сайт Законодательного Собрания станет едва ли ни самым популярным в Иркутской области.

### Декларации о доходах народных избранников

Именно 5 апреля на сайте ЗС должны быть опубликованы декларации о доходах за прошлый год всех депутатов областного парламента, вне зависимости от политических взглядов и места работы.

На прошедшей сессии ЗС депутаты в первом чтении одобрили законопроект о декларировании собственных доходов. На другой день на пресс-конференции, посвященной итогам сессии, председатель ЗС Людмила Берлина сообщила буквально следующее:

— Мы надеемся, что на мартовской сессии данный закон будет принят окончательно, и мы уже в соответствии с ним проведем декларирование всех доходов и имущественных обязательств депутатов.

Согласно законопроекту ежегодно до 3 апреля депутаты должны предоставлять в комиссию по регламенту,

депутатской этике, информационной политике и связям с общественными объединениями ЗС, а также председателю областного парламента сведения о своих доходах за минувший год, доходах супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. До 5 апреля эти сведения подлежат обязательному опубликованию на официальном сайте Законодательного Собрания.

Как отметила спикер, подавать декларацию о доходах — тема для депутатов не новая. Такие декларации они подают, когда баллотируются в депутаты. Потом это становится обязательной процедурой для тех, кто остается работать в ЗС на постоянной основе. Но только если раньше эти справки оседали в аппарате ЗС, то теперь они будут в открытом доступе и их придется заполнять всем без исключения народным избранникам.

Окончание на стр. 2

Многофункциональный центр в 130-м квартале изменит лицо

2

Иркутские ветеринары купят новое оборудование

7

Ангарчане смогут получить госуслуги в одном месте

7

Школьники отрепетировали ЕГЭ

7

«Байкал-Энергия» обыграла вице-чемпиона страны

8

### НОВОСТИ РЕГИОНА

#### ЧЕРЕМХОВО

Комплексный инвестиционный план Черемхово (КИП) будет представлен в министерстве регионального развития РФ в апреле 2012 года, сообщил губернатор Дмитрий Мезенцев. Среди первоочередных задач плана — проведение реконструкции и совершенствование городской инфраструктуры, развитие малого и среднего бизнеса, реализация инвестиционных проектов, в частности, строительство завода по производству железа прямого восстановления.

Александра Белкина

#### КАТАНГСКИЙ РАЙОН

В Катангском районе летом этого года откроется фактория для охотников. Как сообщила «Областной» руководитель региональной общественной организации «Союз коренных малочисленных народов севера Иркутской области», советник губернатора Нина Вейсалова, фактория будет работать на принципах частно-государственного партнерства. В ее состав войдут магазин для охотников, где будут продаваться охотничьи трофеи, боеприпасы. Фактория также займется приобретением и приемом пушны и других продуктов охотничьего промысла, организует обмен и снабжение охотников продуктами, ГСМ, техникой. Планируется также, что вновь создаваемая организация будет заниматься и развитием традиционных промыслов.

Людмила Шагунова

#### ШЕЛЕХОВСКИЙ РАЙОН

В муниципальную ЦРБ поступило новое медицинское оборудование, сообщили в пресс-службе муниципалитета. Родильное отделение ЦРБ пополнили передвижной рентгеновский аппарат, инкубатор интенсивной терапии, аппараты для искусственной вентиляции легких и другие. В травматологию купили передвижной хирургический рентгеновский аппарат и комплекс для эндоскопических операций. Всего на приобретение нового медицинского оборудования потрачено около 8,3 млн рублей.

Людмила Шагунова

#### НИЖНЕУДИНСКИЙ РАЙОН

Правительство Приангарья обратилось в «Росатом» с предложением использовать свободные мощности Ангарского электролизного химического комбината (АЭХК) для переработки первичного концентрата редкометалльных руд с Зашихинского месторождения, промышленная разработка которого начнется с 2014 года, говорится в сообщении минприроды региона.

Лицензией на Зашихинское месторождение (тантал, ниобий) в Нижнеудинском районе владеет компания «Техноинвест Альянс» (контрольный пакет принадлежит группе ЧПТЗ). Полученный на ГОК концентрат с содержанием ниобия, тантала компания намерена доставлять в гидротермический цех для производства чистых соединений. Одной из площадок для их производства считается АЭХК.

Юрий Юдин

#### ИРКУТСК

Власти региона создали рабочую группу, которая займется решением проблем экс-работников расформированного Иркутского высшего военного авиационного инженерного училища (ИВВАИУ). На его территории есть три общежития, где проживают 32 человека из числа бывших гражданских служащих училища. Одно из зданий признано аварийным, в связи с чем администрация военного городка предписала жильцам до мая покинуть жилье. Созданная рабочая группа до 15 марта соберет информацию по каждой семье. Гражданам, имеющим право на получение жилищных сертификатов военнослужащих, будет оказана помощь по выплате госсубсидий. В отношении других семей вопросом предоставления жилья займется власти области и города Иркутска.

Александра Белкина

# 300

человек

примут участие в бале добровольцев СФО.

# Гармонию красоты и функциональности Продолжат искать проектировщики «Иркутской слободы»

## ПРОЕКТ

Еще одна неделя дана проектировщикам многоуровневого подземного пространства в историческом квартале «Иркутская слобода» перед тем, как будет принят окончательный вариант застройки объекта. Как пояснил губернатор Иркутской области Дмитрий Мезенцев 15 февраля на встрече с руководителями строительных и проектных организаций, такие жесткие сроки обусловлены жестким графиком – работы в 130-м квартале должны быть завершены в декабре 2012 года.

Напомним, 10 февраля на заседании Градостроительного совета глава региона поручил вынести вопрос по доработке проекта многоуровневого подземного пространства в историческом квартале «Иркутская слобода» на отдельное совещание. Изменения в проект были связаны с замечаниями инвесторов к первоначальному варианту. В частности, заказчика не устраивала низкая функциональность площадки. Дмитрий Мезенцев на градсовете обратился к проектировщикам с просьбой проработать этот вопрос совместно с авторами концепции Еленой Григорьевой и Марком Мееровичем.

15 февраля на совещании главы региона с руководителями строительных и проектных организаций, которые принимают участие в застройке исторического квартала, были представлены два скорректированных проекта строительства многоуровневого пространства с торгово-развлекательным комплексом, подземными парковками и музеем авиации.



Многоуровневое подземное пространство – самое грандиозное и дорогостоящее сооружение исторического квартала «Иркутская слобода». Уже сегодня инвесторы думают о том, как увеличить его капитализацию. Самое простое решение – за счет ликвидации амфитеатра расширить площади, предназначенные для коммерческих целей. Архитекторы не согласны. Их мнение: «Нужно рассматривать проект, оставляя главные принципы – общественное пространство, масштаб террас и стилистическое решение».

— Инвестором было высказано несколько замечаний по проекту, — начал презентацию обновленного проекта директор фирмы «СТБ-проект» Андрей Белопольский. — Главным образом, они касались фасада здания, амфитеатра и террас. Например, нужно было решить вопрос по сочетанию современного фасада с историческими объектами «Иркутской слободы». На наш взгляд, двухэтажные фасады каменных домов существовали в Иркутске и ранее. Мы создаем имитацию этих зданий. Амфитеатр нужно убрать, потому что конструкция будет нефункциональной в зимнее время. К тому же его обслуживание очень затратно. Достаточно посмотреть,

сколько сил и средств требуется для очистки от снега стадиона «Труд». Мы предлагаем освободить пространство от встроенных трибун, оставить террасы и увеличить площадь в сторону улицы Седова и квартала на шесть метров.

Елена Григорьева, напротив, считает, что амфитеатр необходим в рамках утвержденной концепции, поскольку является объединяющим элементом всего проекта и стилистически связан с доминантой квартала — Иркутским музыкальным театром им. Н. Загурского. Со своей стороны авторы концепции также скорректировали проект многофункционального пространства, в котором амфитеатр был

уменьшен в три раза — оставлен только его нижний уровень.

— Мы сделали компромиссный вариант, который дает нужное функциональное зонирование и остается верным концепции, — подчеркнула Елена Григорьева. — Оставили конфигурацию площади и сохранили подход к планировочному решению. Здание является оформлением рельефа, поэтому в квартале хотелось бы видеть высоты 10–11 метров. Но мы пошли на изменение высоты, добавив один этаж. На наш взгляд, вариант Андрея Белопольского довольно сырой и не отвечает концепции. Мы нашли много грубых ошибок. Например, несоответствие частей проекта друг другу.

Елена Григорьева отметила, что имитация каменных зданий, которая прорисована в проекте ее коллег, также не согласуется с концепцией. По ее словам, «Иркутская слобода» строится по чертежам конкретных исторических зданий, что должно соблюдаться по всем объектам.

— Мы проектировали общественное пространство в стилистике продолжения притеатральной площади, — добавила Елена Григорьева. — Это нейтральная архитектура, сочетающая новое и старое без каких-либо подделок. Нужно рассматривать проект, оставляя главные принципы — общественное пространство, масштаб террас и стилистическое решение.

Заказчик хочет поднять капитализацию каждого квадратного метра, но таких примеров в стране немного. Все-таки нужно помнить о том, что мы обещали завершить работы в декабре 2012 года, и у нас нет никакого права обманывать ожидания иркутян.

Дмитрий Мезенцев дал еще неделю авторам проекта, фонду «Иркутская слобода» и застройщикам для поиска оптимального варианта многоуровневого подземного пространства в историческом квартале. Глава региона заметил, что это должен быть именно совместный проект. Губернатор предложил проектировщикам учесть в нем строительство дополнительной парковки со стороны улицы 3-го Июля и посмотреть, как можно задействовать свободное пространство перед музыкальным театром.

— Должно быть четкое соотношение интересов заказчика, видения архитекторов и концепции, которая утверждена, — подчеркнул Дмитрий Мезенцев. — Заказчик хочет поднять капитализацию каждого квадратного метра, но таких примеров в стране немного. Все-таки нужно помнить о том, что мы обещали завершить работы в декабре 2012 года, и у нас нет никакого права обманывать ожидания иркутян.

Елена ПШОНКО  
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

## Курс на сближение

Окончание. Начало на стр. 1

### АКТУАЛЬНО

Надо признать, что никто из депутатов против законопроекта публично не высказался, хотя, надо полагать, одобрение закон вызвал далеко не у всех. Некоторые уверены, что общество не совсем готово к тому, чтобы сведения о доходах появились в открытом доступе: достаточно того, что у фискальных органов имеется эта информация. Конечно, можно ожидать негативного отношения к обнародованным данным, отметил депутат-бизнесмен Олег Каныков.

Люди Берлина в свою очередь убеждены, что основной предмет регулирования данного закона отнюдь не декларация о доходах депутатов, а формирование инструментов контроля за достоверностью поданных сведений.

— Мы наделяем этими функциями комиссию по регламенту, депутатской этике, информационной политике и связям с общественными объединениями. Она будет проверять достоверность представленных депутатами деклараций. Кроме того, сведения могут стать предметом проверки по запросам правоохранительных и других государственных органов, СМИ, политических партий, общественных организаций. Понятно, что анонимные обращения к рассмотрению приниматься не будут.

### Губернаторские выборы в РФ могут вернуться уже осенью

Именно на прошлой сессии ЗС депутаты одобрили инициативу президента страны о возвращении выборов глав регионов. Аналогичное решение инициировало и правительство Иркутской области.

Соответствующий проект федерального закона № 8434-6 «О внесении изменений в ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» был направлен во все исполнительные и законодательные органы власти РФ, с тем, чтобы они до 22 февраля направили в Государственную думу свои отзывы, предложения и замечания. В случае, если более половины субъектов направят положительные заключения, изменения будут рассмотрены в рамках весенней сессии ГД. В том, что регионы поддержат президентскую инициативу, сегодня мало кто сомневается.

Сейчас президент страны вносит в законодательные органы власти кандидатуру руководителя высшего исполнительного органа государственной власти субъекта РФ. Депутатский корпус в свою очередь голосует

за предложенного кандидата и наделяет его полномочиями. Таким образом, в Иркутской области были избраны губернаторы Александр Тишанин, Игорь Есиповский и Дмитрий Мезенцев.

Теперь президент предлагает вернуть губернаторские выборы и на основе реализации всеобщего равного и прямого избирательного права граждан определять глав регионов.

Согласно предложенным изменениям, кандидатов на пост губернатора могут выдвигать либо политические партии, либо человек может зарегистрироваться в качестве кандидата в порядке самовыдвижения. В первом случае политические партии должны получить одобрение президента страны. Во втором самовыдвиженцу необходимо в свою поддержку собрать подписи избирателей, их количество и порядок сбора определяются законом субъекта РФ.

**Первые губернаторские выборы в стране могут пройти уже осенью. Лица, наделенные полномочиями губернатора по старому закону, должны осуществлять свои полномочия до истечения их срока.**

Также в новом ФЗ прописывается процедура отзыва избранного губернатора самими избирателями. Для этого в регионе необходимо провести референдум, и если половина из всех пришедших не окажет поддержки главе региона, он будет отстранен от должности. Все процедуры отстранения также должны быть прописаны в региональном законе.

В Законодательном Собрании предполагают, что измененный федеральный закон может появиться уже в мае, после чего в течение двух месяцев необходимо будет принять региональные законы: один о сборе подписей самовыдвиженцев, другой о процедуре отзыва избранного губернатора. А вот кто будет разрабатывать эти законы, пока непонятно. В комитете по законодательству о государственном строительстве области и местном самоуправлении, который в итоге и будет курировать эти законы, не исключают, что это может быть областной Институт законодательства и правовой информации им. М. Сперанского. Председатель ЗС Людмила Берлина полагает, что по логике это должна быть областная избирательная комиссия, при этом особо подчеркивает, что это ее частное мнение как депутата.

В любом случае, первые губернаторские выборы в стране могут пройти уже осенью. Лица, наделенные полномочиями губернатора по старому закону, должны осуществлять свои полномочия до истечения их срока.

Ольга АНДРЕЕВА

## За сильную Россию!

Окончание. Начало на стр. 1

Официальная часть митинга началась с выступления председателя Областного объединения организаций профсоюзов Александра Оболкина.

— Сейчас Россия стоит перед выбором: сохранится ли в стране стабильность, будем ли мы продолжать строить независимое, сильное государство, или вновь нас ждет очередная перестройка, ультралиберальные реформы, о которых мы хорошо помним по началу 90-х годов. Профсоюзы области твердо убеждены, что жители Приангарья хотят с уверенностью смотреть в будущее. Мы все хотим, чтобы Россия была сильной. Мы сохраним страну! — подчеркнул он.

Селесарь-сборщик Иркутского авиационного завода Виктор Сиявин, взяв в руки микрофон, сразу предупредил, что будет говорить по-простому, по-рабочему.

— Мы пришли на митинг, потому что нам не все равно, что будет с Россией. Нам не наплевать на нашу Иркутскую область. Многие россияне прекрасно помнят лихие 90-е, когда разваливались целые отрасли экономики, царил правовой хаос. Люди тысячами буквально вышвыривали на улицу, годами не платили зарплату, а если платили, то с начала 2000 года многое изменилось в лучшую сторону. Руководство страны взяло курс на укрепление России, и сейчас нельзя допустить резких перемен. Приведу один пример: дай обаддую красивую дорожную вау, они разобьют ее без сожаления. Все сломать очень просто, но очень сложно собрать заново. Мы, рабочие Иркутского авиационного завода, предприятия, которое по праву считается гордостью нашей страны, голосуем за достойную жизнь и за стабильность. Мы строим лучшие в мире боевые самолеты, готовимся выпускать новые пассажирские лайнеры МС-21. Мы выстояли в трудные времена, спасли предприятие и восстанавливаем страну. Иркутск имеет право стать еще лучше, красивее, и это в наших силах, — заявил он.

Выступления с трибуны перемежались видеобращениями. На связи были Куйтунский, Усольский и Нижнеудинский районы, город Усть-Кут, Усть-Ордынский Бурятский округ. Жители территорий региона подчеркивали, что они — за процветание страны, за уверен-

ность в завтрашнем дне, за то правильное направление, в котором движется Россия сегодня.

Победитель конкурса «Лучший врач года», заведующий центром хирургии и реанимации новорожденных Ивано-Матренинской детской больницы Юрий Козлов сравнил медицину 12-летней давности с нынешней и сделал вывод: сегодня россиянам оказывается квалифицированная медицинская помощь на уровне мировых стандартов.

— У нас есть шанс стать еще благополучнее, еще богаче, и я призываю жителей Приангарья проголосовать за сильную и стабильную Россию, — подчеркнул он.

Надежда Зыбайлова, народный учитель России, директор Едогонской средней школы Тулунского района, тоже предложила всем вспомнить 90-е годы, времена, когда все будто бы перевернулось с ног на голову, и начался настоящий развал.

— Мы не можем допустить, чтобы это произошло вновь. Россия должна идти по пути развития, — отметила педагог.

Председатель Иркутской областной общественной организации ветеранов Афганистана и участников боевых действий Владимир Кобзарь напомнил, что мы живем в неспокойное время: Америка разворачивает противоракетную оборону, не исключена война в Сирии и Иране, и начатая в России программа перевооружения обязательно должна продолжаться, иначе мы просто не сможем себя защитить.

О защите, но уже чести страны, говорила и иркутская легкоатлетка, кандидат в олимпийскую сборную РФ, аспирант НИ ИРГТУ Ольга Курбан.

— Мы, молодежь, не помним 1990-е, потому что родители смогли ограбить нас от проблем. Сейчас уже я — молодая мама, и мне хочется, чтобы наши дети жили в сильной процветающей стране. Я горжусь, что защищаю честь России, и сделаю все для того, чтобы завоевать победу и посвятить ее вам, мои дорогие земляки, — пообещала спортсменка.

По итогам митинга его участники приняли резолюцию с призывом занять активную гражданскую позицию — прийти 4 марта 2012 года на избирательные участки, сделать свой политический выбор и поддержать кандидата, который выступает в защиту интересов человека труда и будет работать вместе с профсоюзами над решением важных



Сейчас Россия стоит перед выбором: сохранится ли в стране стабильность, будем ли мы продолжать строить независимое, сильное государство, или вновь нас ждет очередная перестройка, ультралиберальные реформы.

для страны задач. «Мы за сильную и сильную Россию, за эффективную и социально ответственную власть, за сильного президента страны. Мы говорим «да» динамичному развитию Прибайкалья и России. Мы говорим «нет» потрясениям, революциям и несправедливости», — записано в резолюции.

Официальная часть мероприятия продолжалась около часа, а после нее перед иркутянами и гостями города выступила певица Варвара, к стати, заслуженная артистка России. Под бурные аплодисменты она исполнила несколь-

ко известных песен. Несмотря на февральский мороз, митингующие не спешили покидать площадь у Дворца спорта. Они согрелись у полевых кухонь — горячим чаем, гречкой с тушенкой, ну и, конечно, душевными разговорами. Общероссийский митинг в поддержку стабильности состоится 23 февраля в Москве под лозунгом «Защити страну!». В нем примет участие делегация Иркутской области.

Юлия УЛЫБИНА  
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

# Все услуги в одном месте В Ангарске появился многофункциональный центр

## ПРОЕКТ

**В Ангарске состоялось официальное открытие многофункционального центра (МФЦ). Он работает по принципу единого окна – жители АМО могут получить государственные и муниципальные услуги в одном месте.**

Перерезать красную ленту на торжественной церемонии открытия центра поручили заместителю председателя Заксобрания Иркутской области Геннадию Истомину, заместителю председателя регионального правительства Виктору Нечаеву, главе администрации АМО Антону Медко и директору МФЦ Павлу Жукову.

— Мы рады всех приветствовать в новом социальном объекте АМО. Идея построить такой центр родилась в прошлом году, и была поддержана на всех уровнях. Главная задача многофункционального центра — сделать процесс получения муниципальных и государственных услуг проще и доступнее, — приветствовал собравшихся глава администрации АМО Антон Медко.

— Правительство Иркутской области со своей стороны будет помогать в работе этого центра. На первый взгляд все выглядит просто. Однако это один из важных шагов чиновников навстречу людям, — отметила заместитель председателя регионального правительства Виктор Нечаев.

Приветствуя собравшихся, директор МФЦ Павел Жуков подчеркнул, что создание учреждения — одно из приоритетных направлений в реализации административной реформы РФ.

Идею создать МФЦ впервые озвучил мэр АМО Владимир Жуков в августе прошлого года. Сразу после этого начались работы над проек-



Видеоспикеру ЗС Геннадию Истомину продемонстрировали возможности МФЦ в Ангарске

том. Разместить МФЦ было решено в здании бывшего магазина. Ремонт сделали за пять месяцев. Сейчас в центре работают 37 человек. Жители АМО могут получить здесь около 70 различных государственных и муниципальных услуг. Районные власти планируют, что уже к лету здесь будет оказываться около 160 услуг, а в дальнейшем — более 300, отметил мэр АМО Владимир Жуков.

После торжественной части Павел Жуков провел для гостей экскурсию по центру. Он обратил внимание на то, что прилегающая территория облагорожена. Теперь жители могут приходить сюда с детьми и гулять по этому скверу. Рядом находятся остановки общественного транспорта и удобная транспортная развязка. При строительстве МФЦ позаботились о людях с ограниченными возможностями: здание оборудовано пандусами, распашными дверями и комнатами личной гигиены.

Площадь центра составляет 1,2 тыс. кв. м, условно здание разделено на несколько секторов. Один из них — административный. Там располагаются кабинеты работников МФЦ, call-центр. Позвонив в МФЦ, жители могут получить консультацию либо записаться на прием к специалисту, отметил директор. Напротив основного входа в здание находится сектор информирования, где происходит первичная обработка документов.

Руководитель МФЦ отметил, что очередь в учреждении электронная — терминал помогает избежать толчеи. Всего в центре работает 21 окно для приема заявителей. Каждое оборудовано монитором, в котором отображается номер окна, талона заявителя в электронной очереди.

В секторе ожидания МФЦ расположены удобные диваны. Рядом находится сектор индивидуального информирования, в котором установлено четыре компьютера. Во время ожидания посетители могут воспользоваться услугами единого портала государственных, муниципальных услуг, посетить сайт самого МФЦ, администрации АМО, познакомиться с законодательными актами разного уровня. Всю необходимую информацию администратор центра может по желанию распечатать на принтере.

После оформления документы попадают в офис, где их проверяют и обрабатывают. Затем они направляются в орган, предоставляющий государственные или муниципальные услуги. Забрать готовые документы заявители также могут в МФЦ, пояснил Павел Жуков.

К примеру, ранее для получения паспорта человеку необходимо было побывать в фотосалоне, потом в банке (заплатить госпошлину), ЖЭК (получить необходимые справки), а уже потом прийти в ФМС. Сегодня все это можно сделать в МФЦ, в том числе получить и сам паспорт. Или, скажем, при оформлении документов на субсидии человеку необходимо было собрать около 19 различных документов, их копий и справок. Сейчас все эти документы будут собирать сотрудники центра.

В заключение председатель ЗС Приангарья Геннадий Истомин заявил, что в регионе планируется создать похожий центр областного значения.

Рафия ФАТТАХОВА  
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ

# Ветеринары Приангарья получают новое оборудование

## ПЛАНЫ

**В крупных городах Прибайкалья к большим животным будут выезжать специализированные автомобили скорой помощи, оснащенные современным оборудованием. Кроме того, в ветклиниках региона сейчас устанавливается рентгентехника, а ветеринары осваивают новые методы диагностики и лечения. Об этом на пресс-конференции в газете «Областная» рассказал руководитель службы ветеринарии Иркутской области Борис Бальбердин.**

Главный ветеринарный инспектор отметил, что сейчас регистрируются вспышки бешенства среди животных, в частности, в Бурятии, Якутии, Красноярском крае, Новосибирской области. Однако наш регион эта эпидемия обошла стороной, во многом благодаря проведению вакцинации. За 2011 год проведено более 4 млн головообработок сельскохозяйственных животных и птицы против опасных заболеваний, в том числе против чумы, сибирской язвы и ящура. Подвергнуто дезинфекции 6 тыс. животноводческих объектов общей площадью 12 млн кв. м.

— В прошлом году служба ветеринарии Иркутской области на российской агропромышленной выставке «Золотая осень» в Москве получила серебряную медаль за эффективную реализацию противозoonотических мероприятий против лептоспироза животных, — сказал Борис Бальбердин.

**В этом году служба ветеринарии сделает упор на оснащение своих клиник современным оборудованием и автомобилями скорой помощи. В Иркутске, Братске, Усолье и Зиме появятся по одной неотложке, оборудованной портативным рентгеном, УЗИ, анализатором крови, электрокардиографами и другими приборами для диагностики заболеваний у животных.**

Иван МАМОНТОВ

# В Иркутске пройдет бал добровольцев Сибири

## АКЦИЯ

**29 февраля в Иркутске пройдет бал добровольцев Сибирского федерального округа «Хрустальное сердце Байкала», на котором будут награждены 150 лучших волонтеров. Заявки на участие уже подали около 300 человек. Об этом сообщила депутат ЗС Иркутской области, председатель правления ИРО Центр развития добровольчества «Твори добро» Анастасия Егорова.**

Награждать волонтеров будут в 11 номинациях: юный доброволец, добровольческая семья, добровольческая акция, добровольческие традиции и другие. Заявки на участие будут приниматься до 23 февраля, отметила Анастасия Егорова. Организаторы бала — правительство Иркутской области, Законодательное Собрание региона, ИРО Центр развития добровольчества «Твори добро». Одна из главных целей бала — общественное признание труда волонтеров.

Начальник управления по молодежной политике министерства по физической культуре, спорту и молодежной политике Татьяна Шеметова рассказала, что в единой федеральной базе данных добровольцев зарегистрировано 10,5 тыс. человек из Приангарья. По числу добровольцев наш регион занимает первое место в

СФО. В регионе действует целая система работы с волонтерами в рамках программы «Молодежь Иркутской области». Ведомство активно поддерживает добровольческую инициативу. В частности, ежемесячно проводится областной конкурс «Лучший доброволец». В прошлом году в молодежном лагере «Байкал-2020» была открыта новая секция «Добровольчество», участники которой разработали несколько проектов. Авторы получили гранты: проекты будут реализовываться на практике в муниципальных образованиях Приангарья, отметила Татьяна Шеметова.

Кроме того, сами добровольцы проводят различные акции по привлечению внимания к своему движению. Уже стало доброй традицией проведение «Походов добра»: сотни волонтеров области каждую зиму переходят Байкал от пади Темной до Слюдянки. В прошлом году в этом мероприятии участвовало 100 человек, в этом году ожидается около 400 волонтеров.

Кстати, добровольцы теперь получают книжки волонтеров. В них указан весь добровольческий опыт — период и место социального объекта, на котором человек проходил практику. Депутаты ГД РФ планируют внести изменения в Трудовой кодекс страны, согласно которым стаж добровольческой работы будет приравнен к трудовому стажу, отметила Анастасия Егорова. Такая практика действует во многих странах мира.

Рафия ФАТТАХОВА

## СПРАВКА

Впервые бал добровольцев «Хрустальное сердце Байкала» прошел 3 декабря 2010 года. Тогда было награждено 150 человек. Самой многочисленной оказалась номинация «Добровольческая акция года», в которой было отмечено 40 человек.

# 70 государственных и муниципальных услуг

могут получить жители АМО в многофункциональном центре. Планируется, что к лету здесь будет оказываться около 160 услуг, а в дальнейшем — более 300.

# Репетиция ЕГЭ и выбор профессии

## ВЫСТАВКА

**В Иркутске прошла специализированная выставка образовательных технологий и услуг «Знание. Профессия. Карьера». Ее главная цель — оказать содействие профессиональной ориентации молодежи.**

В выставочном комплексе «СибЭкспо-Центр» свои стенды представили крупнейшие вузы, институты, техникумы, колледжи Приангарья, Красноярского края, республики Бурятия и Новосибирска. Впервые в мероприятии участвовал иностранный вуз — представители Цицикарского университета (КНР) рассказали о преимуществах обучения за рубежом.

— Знания дают новый опыт, который позволяет иначе оценивать различные события и решения. Образование дает возможность выработать навыки труда, что в дальнейшем пригодится в профессиональной карьере, — отметил на открытии выставки зампред правительства — министр экономического развития и промышленности Иркутской области Игорь Корнеев.

Многие учебные заведения участвуют в выставке не первый раз. Доцент кафедры строительного факультета НИ ИргТУ Дмитрий Кокоуров рассказал, что одно из преимуществ его вуза — большое количество бюджетных мест, в прошлом году их было более 3 тыс. По его словам, сегодня в вузе обучается более 25 тыс. человек, хотя в прошлые годы студентов было до 40 тыс. — сказала демографическая яма.

Особой популярностью у посетителей выставки пользовался стенд Института развития образования Иркутской области. Здесь для выпускников 9–11 классов было организовано бесплатное компьютерное тестирование по обязательным предметам выпускных экзаменов — математике и русскому языку. Ребятам предлагалось пройти



**Особой популярностью у посетителей выставки пользовался стенд Института развития образования Иркутской области. Здесь для выпускников 9–11 классов было организовано бесплатное компьютерное тестирование в форме ЕГЭ.**

тесты ЕГЭ прошлых лет, чтобы они смогли оценить свои силы в преддверии школьной итоговой аттестации.

Тестирование можно было пройти и возле стенда регионального представительства Центра тестирования и развития ИРО. Специальная компьютерная программа помогла посетителям выставки выбрать профессию, определив склонности к тому или иному виду деятельности. По

словам психолога-консультанта Светланы Кузьминой, подобные тесты популярны как среди выпускников школ, так и среди взрослых, которые хотят поменять род деятельности.

Многолюдно было и у стенда Цицикарского университета (КНР). Представители вуза рассказали, что филиала университета в России нет, поэтому абитуриенты приглашаются на обучение в Китай. Поступить в университет могут выпускники 9 и 11 классов. Студентка пятого курса ИГЛУ Анна Киселева обучалась в этом вузе два года. Сейчас она свободно говорит и пишет на китайском языке. Кстати, среди иркутян обучение в Китае очень популярно, отмечает девушка: вместе с ней учились 35 жителей столицы Восточной Сибири.

Рафия ФАТТАХОВА  
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ

# Аплодисменты на прощание Ушел из жизни Леонид Беспрозванный

## ПАМЯТЬ

**Когда уходит в вечность мастер сцены, товарищи и зрители провожают его аплодисментами. Это в высшей степени справедливо – только так можно выразить признательность за огромный душевный труд, за те счастливые часы и минуты, которые он нам подарил.**

Спектакль живет недолго. Особенно любительский спектакль. Бывает, конечно, что все замечательно сходится, и рождается шедевр. Но... не так уж часто. А если это сотни, а может, и тысячи спектаклей, сыгранных в одном городе, на одних подмостках? Тогда это становится редкостным явлением, навсегда вписанным в историю города.

Трудно подсчитать, сколько раз открывался занавес «Чудака», сколько раз выходили на сцену «чудаки», и сколько их было. «Чудак» — так называется любительский театр в Ангарске, первым в Иркутской области получивший звание народного. Больше полувека им руководил Леонид Владимирович Беспрозванный.

Если взяться перечислять все пьесы, по которым ставились в «Чудаке» спектакли, придется назвать практически всю мировую классическую драматургию. Толстой и Шекспир, Гоголь и Мольер, Пушкин и Лорка, Чехов и Эдуардо де Филиппо, Достоевский и Ионеско, Островский и Теннесси Уильямс, Лесков и Пристли... Современники — Вампилов, Распутин, Коляда, Вырыпаев. Именно Беспрозванный и «Чудак» открыли для отечественной и мировой сцены своего земляка, талантливого Юрия Князева.

Найдется ли другой такой пример многолетнего подвижничества? Ведь работа режиссера любительского театра — счастливый, но и нелегкий труд. К нему не приходят актеры, обученные в театральных училищах — он сам для них педагог. Их не обяжешь приказом ходить на репетиции — они либо придут, либо нет (к настоящим «чудакам» это не относится). Тут нет цехов, все делается руками тех, кто не может жить без театра.



В таких условиях Леонид Владимирович создавал — и создавал! — свой уникальный театр. Он был талантливым педагогом и открывателем талантов. Среди его воспитанников — народный артист России Федор Пантюшкин, заслуженные артисты РФ Виталий Сидорченко, Татьяна Хрулева и Василий Дахненко. А сколько их, актеров из ангарского «Чудака», выходят на подмостки разных театров страны!

Его ученики Александр Кононов, Тагир Хамитов, Татьяна Ударцева сами давно и успешно руководят народными театрами. Он, выпускник знаменитой «Шуки», щедро делился своими знаниями и опытом со студентами режиссерского отделения Восточно-Сибирской академии культуры и искусств.

Леониду Владимировичу, человеку большой души и таланта, было тесно на просторных подмостках Дома культуры «Нефтехимик», и даже в границах Ангарска. Он постоянно стремился выйти из них. Или, напротив, как магнит, притянуть к себе собратьев из других мест. И потому его стараниями в 1990 году в Утулике открылся фестиваль «Театральная осень на Байкале», попасть на него было нелегко, хотя рвались многие театралы. Потому 18 лет блистал талантами хозяев и гостей фестиваль «Ангарская оттепель». А клуб «Ангарский театр» с трудом вмещал и ангарчан, и приезжих гостей.

Но его деятельной натуре и этого было мало. Он оставил после себя книги, в которых осмысливал и жизнь, и театр, и книги эти хранят его мудрость, освещенную мягкой иронической улыбкой.

Этим книгам суждена долая жизнь. Как и театру, который теплые руки Мастера еще при жизни передал своим ученику Александру Говорину. Верим, что «Чудак» будет жить. К тому же рядом с молодым режиссером — опытные, бесконечно влюбленные в свой театр «чудаки» — Владимир Путятю, Татьяна Шапнева, Сергей Андросюк, Наталья Андриенко, Сергей Метелкин и десятки других.

Леонид Владимирович — обладатель многих престижных званий и премий. Он — заслуженный работник культуры России, Почетный гражданин Ангарска, лауреат премии губернатора Иркутской области и премии «Интеллигент провинции». Но главная его награда — аплодисменты зрителей и та благодарная память, которую сохраняют о нем земляки.

Мы тоже будем всегда помнить этого большого, доброго человека, его мудрый взгляд, неспешные, раздумчивые, глубокие разговоры с ним.

Леонид Владимирович, вы не уходите, вы всегда будете с нами.

Виталий ВЕНГЕР, Сергей ЗАХАРЯН, Валерий КИРЮНИН, Евгений КОРЗУН, Арнольд ХАРИТОНОВ

## НЕКРОЛОГ

Безвременно, после тяжелой болезни, ушла из жизни народная артистка России, ведущий мастер сцены, актриса Иркутского театра юного зрителя им. А. Вампилова

### ЛЮДИЛА ИВАНОВНА СТРИЖОВА.

Л.И. Стрижова родилась в 1949 году в Иркутске. Окончила Иркутское театральное училище. С первых своих ролей она зарекомендовала себя яркой характерной актрисой, диапазон ее таланта был необычайно широк. Искренность, органичность, неподдельный драматизм Людмилы Стрижовой проявлялись в ролях простых русских женщин с их мудростью, сердечностью, открытостью. Навсегда осталась в памяти старуха Анна из «Последнего срока» (1994 год), за эту работу актриса была удостоена премии

управления культуры Иркутского облполкома. Одной из ярчайших работ в творчестве актрисы стала роль Дарьи в «Прощании с Матерой» (2003 год). На I Международном театральном форуме «Золотой Витязь» в Москве в 2003 году спектакль получил серебряный диплом, а в 2004 году Л.И. Стрижовой была вручена премия губернатора Иркутской области. На VI Всероссийском театральном фестивале «Актрисы России — Михаилу Щепкину» (Белгород, 2005 год) спектакль «Прощание с Матерой» награжден дипломом «За обращение к корневому основанию народной жизни». На III Международном форуме «Золотой Витязь» актриса удостоена золотого диплома «За лучшую женскую роль» в спектакле «Трибунал» (Минск, 2005 год).

Л.И. Стрижова вела большую работу по духовному становлению молодежи, участвуя в «Инокентьевских чтениях», в фестивалях — Дни русской духовности и

культуры «Сияние России», «Декабристские вечера», «Пасхальная радость». За духовную просветительскую деятельность Л.И. Стрижова награждена премией Св. Иннокентия.

Людмила Ивановна охотно делилась своим актерским мастерством, преподавая в Иркутском театральном училище и в детских театральных студиях.

В 2006 году Л.И. Стрижовой было присвоено почетное звание «Народный артист РФ». В 2011 году актрисе был вручен нагрудный памятный знак «Иркутск-350».

Министерство культуры и архивов Иркутской области и Иркутский областной театр юного зрителя им. А. Вампилова выражают глубокие соболезнования семье и близким Людмилы Ивановны Стрижовой.

Отпевание и прощание состоится 21 февраля 2012 года в Соборе Богоявления в 10 часов.



Александра Белкина

## «Сноб»

### КНИГА

Издательство: «Астрель», 2012 год.

Роскошное глянцево издание: толстый том в 650 страниц немалого формата, бело-желтый «супер», черная обложка, мелованная бумага, фотографии, но и цена, конечно, соответствует. Собственно, все эти очерки можно было прочитать и в самом «Снобе», но собранные вместе на бумаге в увесистую книгу они выглядят гораздо солиднее.

Журнал изначально позиционировал себя как «проект для международного сообщества успешных профессионалов». Медиагруппа «Живи!», которой принадлежит журнал, была создана в апреле 2008 года миллиардером Михаилом Прохоровым и бывшим владельцем «Коммерсанта» Владимиром Яковлевым. Все три года существования проекта его сопровождает масса скандалов. 8 октября прошлого года Прохоров уволил Владимира Яковлева с должности главного редактора, якобы за то, что Яковлев увел из бюджета «Сноба» большую часть денег. Еще до этого Яковлев уволил своего заместителя Машу Гессен, которая прославилась тем, что во время ее руководства из проекта ушли лучшие авторы: Охлобыстин, Елизаров, Панюшкин, Геворкян, Левина, Канто-

ра, Акимова, Мальцева. Они посчитали, что не могут сотрудничать в издании, где проводится политика агрессивной политкорректности и утверждается, что лесбиянки — лучшие родители.

В общем, журнал весьма нескудный. Это я привел еще малую долю снобских скандалов. Но вернемся к нашим очеркам. Все очерки можно разделить условно на три части: про людей творческих и успешных, про оппозиционных политиков, про беглых миллионеров. Беглые, кстати, в меньшинстве — Евгений Чичваркин и Леонид Невзлин. Чичваркин в Лондоне представлен нам как распыляющийся дым, а Невзлин в Израиле как благородный аристократ духа и меценат, признанный в России виновным в организации трех убийств и приговоренный к пожизненному заключению. Автор очерка Максим Котин считает, что «убивал или не убивал?» спрашивать не принято, поэтому и не спрашивал. Ну да, кто ж признается.

Самые лучшие очерки это, конечно, очерки про людей творческих и успешных. Совершенно шикарные портреты писателя Михаила Шишкина, актера Ивана Охлобыстина, поэтессы Беллы Ахмадулиной, художника Александра Меламида, режиссера Алексея Германа.

Но иногда авторов заносит, причем очень сильно, и как раз в тех местах, где журнальный глянец сталкивается с

другим глянцем, глянцем высокой моды. Про Ив Сен-Лорана и Карла Лагерфельда еще ничего, пафоса совсем немного, но вот в очерке на смерть Александра Маккуина он просто хлещет через край, а где есть пафос, там все отступает, даже логика и здравый смысл. Автор очерка Сергей Николаевич, составитель этого сборника и редактор журнала. Вот он описывает подругу Маккуина, сам убийство которой, по мнению многих, подтолкнуло известного модельера точно к такому же поступку. «Изабелла Блоу... кто была эта женщина, обладательница самых экстравагантных шляпок в Лондоне? Эксцентричная дива «икона стиля», меценат без денег, гениальный редактор без собственного журнала. Не красавица, отнюдь. На утренних дефиле, на которых мы иногда сталкивались нос к носу, так просто нельзя было смотреть на нее без жалости: уставшие глаза навывахте, крючковатый нос, похожий на клюв, беспечные руки-лапки в старушачьих перчатках-миньетках...»

Извините, но «икона стиля» — это определено что-то другое, и как можно узнать о гениальности редактора, если тот ни разу не редактировал журнал, и мецената без денег, наверное, надо называть как-то по-другому.

Александр КАРПАЧЕВ

## «Артист»

### КИНОПРЕМЬЕРА

Франция, Бельгия, 2011 год, 96 мин.

**Режиссер:** Мишель Хазанавичус.  
**Сценарий:** Мишель Хазанавичус.  
**В главных ролях:** Жан Дюжарден, Беренис Бежо, Джон Гудмен, Джеймс Кромвелл, Пенелопа Энн Миллер, Мисси Пайл, Бет Грант, Эд Лотер, Джозел Мюррей, Битси Таллоч.

Самый главный претендент на «Оскар». Выдвинут сразу по десяти номинациям, получил уже «Золото глобуса»: лучший фильм (комедия или мюзикл), лучшая мужская роль (комедия или мюзикл) (Жан Дюжарден), лучший саундтрек. Британская киноакадемия, так та вообще чуть ли не все главные призы отдала, а в Каннах Жан Дюжарден получил свою «Пальмовую ветвь» за лучшее исполнение мужской роли. Так что последнее слово за американскими киноакадемиками. Кстати, собачка, снявшаяся в фильме, свой Оскар для животных уже получила. Гладкошерстный терьер по кличке Угги местами смотрелся не хуже людей-актеров, а местами даже лучше, ну это так всегда происходит. А ведь

«Артиста» даже в Канны брать не хотели...

Понять отборщиков было можно: вот вам монументальное и претенциозное «Древо», повествующее о смысле жизни, и рядом с ним веселая бездельница — черно-белая немая комедия, стилизованная под кино двадцатых годов прошлого века. Ну, в какие это ворота полезет, на дворе 3D, а вы предлагаете такое, кто будет смотреть!?

А, между прочим, смотреть очень даже легко. Никаких трудностей перевода, все понятно и без слов. Это как раз тот случай, когда такой радикальный жест себя полностью оправдывает. Он, кстати, еще и показывает, насколько деградировал кинематограф, а вместе с ним зритель: были случаи, когда в Европе просили вернуть деньги за билет, так как фильм без диалогов оказался скучным.

«Артист» начинается с кадров черно-белого немого фильма. Актёр Джордж Валентайн (Жан Дюжарден) играет шпиона в картине «Русское дело», советские чекисты жестоко пытают агента электрическим током, но он не говорит ни слова, а потом сбегает от них на роскошном автомобиле с красавицей-блондинкой. Экран гаснет, Валентайн выходит под аплодисменты зрительного зала, за кадром играет музыка, но он по-прежнему

молчит, и скажет только пару слов в конце фильма. Валентайн кулается в лучах славы, забывая о коллегах и съемочной группе. Он еще не знает, что так будет недолго, скоро «великий немой» заговорит, а Валентайн окажется за бортом жизни: ни режиссер, ни продюсер, ни же не нужен. Последние деньги просажены на продюсирование провалившегося фильма, имущество описывается за долги, горе топится в алкоголе, и, кажется, нет никого на свете, кто поможет несчастному актеру, кроме... верной собачки.

Кино с таким сюжетом трудно, конечно, назвать комедией, но понятие жанра для «Артиста» — это дело десятое. В фильме главное — стиль. Там настолько совершенная картинка, что любой кадр можно вырезать, поместить в рамочку и повесить на стену. Мишель Хазанавичус ведь до этого был известен как создатель двух пародий на «Джеймса Бонда» — «Агент 117» и «Агент 117 в Рио», причем в обоих фильмах снималась и жена Беренис Бежо, и Жан Дюжарден. Так что «Артист» не возник из пустоты, а стал итогом эволюции замечательного режиссера.

Андрей ЛАЗАРЕВ

Газета зарегистрирована управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Иркутской области. Регистрационное свидетельство ПИ № Ту 38-00167 от 17 сентября 2009 г.

Рукописи, рисунки и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции. Материалы на таком фоне в разделе «Официальная информация» публикуются на платной основе. Перепечатка и любое использование материалов возможны только с письменного разрешения автора (издателя).

**Учредители:** Законодательное Собрание Иркутской области, правительство Иркутской области  
**Редакция:** ОГКУ «Редакция газеты «Областная»  
**Издатель:** ОГКУ «Издательский центр»  
**Адрес редакции и издателя:** г. Иркутск, ул. Рабочая, 2а, оф. 338а и 339 (бизнес-центр «Премьер»)

**Почтовый адрес:** 664011 г. Иркутск, а/я 177  
**Телефон для справок:** (3952)-500-902, 500-903, 500-904  
**e-mail:** og@og-irk.ru  
**Подписные индексы:** 78448 — для пенсионеров  
78449 — для физических лиц  
78450 — для юридических лиц

**И.о. главного редактора:** Нина Озерникова

**Редакторская группа:** Алексей Копылов  
Оксана Хлебникова  
Юлия Кулгина

**Репортерская группа:** Ольга Андреева, Анна Виговская, Олег Гулевский, Юлия Ульбина, Ирина Маслакова, Юлия Мамонтова, Александра Павлинова, Иван Мамонтов, Елена Орлова, Елена Пшонко, Людмила Шагунова, Равиля Фаттахова  
**Рекламная служба:** Надежда Дормидонова, Анна Кривецкая, Елена Бузикова  
**Служба распространения:** Наталья Кунсер, Татьяна Шкурская

**Фотокорреспонденты:** Лариса Федорова  
Алексей Голощиков  
**Издательская группа:** Галина Романова,  
Надежда Неудачина,  
Оксана Полякова,  
Алена Афонченко

Газета подписана в печать: 19.02.12 г. в 21.00  
Отпечатано в типографии объединения «Областинформ» ООО «Бланкиздат», г. Иркутск, ул. Советская, 109г  
Заказ Тираж 4350 экз. Цена свободная  
Следующий номер газеты выйдет 22.02.12 г.